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Данное оригинальное описание выполнено мной лично и является авторским! 
Любое сходство с каким-либо другим описанием или моделью является 
случайностью. Все фотографии и рисунки, содержащиеся в данном тексте, 
являются собственностью автора и предназначены для вашего личного 
использования! Надеюсь, у вас получится все так же здорово, как и у меня, и вы 
испытаете невероятное удовольствие от творческого процесса! Начнем?

Прочитайте описание полностью, а затем приступайте к вязанию



САФАРИ_ J U M P E R  3

Уровень  сложности   
Средний (уверенное вязание лицевой и изнаночной гладью, нет проблем с чтением 
схем и обозначений).

Размеры  
1 - 42-46 (M)
2 - 48-52 (L)
3 - 34-38 детский 8-12 лет (XS)

Пряжа  
Джемпер связан из пряжи  VELA Lanecardate 400 м/100 г, 90% шерсть мериноса 
экстрафайн, 10% кашемир в 1 нить. Хочется отметить, что данная пряжа 
продается в разной намотке, а именно 800 м/100 г и 1600 м/100 г. Соответственно  
можно  вязать в 2 и в 4 нити. На качество вязания и плотность это никак не 
влияет, полотно получается стабильным и однородным во всех случаях. На 
жаккард рекомендована пряжа Ангора 70 (450 м/100) г. 
Расход пряжи основного цвета: 350 (400) 300 г, дополнительного: 100 (100) 80г.

Инструменты   
Спицы №2.5, 2.75, 3.0 мм на леске 40 и 60 см для вязания резинки и горловины, 
№3.5 мм на леске 60 см для вязания основного полотна, игла для сшивания 
трикотажа и кеттлевки воротника. Крючок 2.5-3.0 для крепления рукавов в 
проймы и набора петель для планки резинки.

Плотность  вязания    
26 п/40 р в 10 см (для основного узора)
27 п/32 р в 10 см (для жаккарда)

Можно использовать любую другую пряжу в указанной плотности или варьировать 
ее (плотность), чтобы увеличить или уменьшить размер. Большее количество 
петель в 10 см – это большая плотность – уменьшает размер, меньшая – меньше 
петель в 10 см – размер увеличивает. Длину изделия можно регулировать на свое 
усмотрение.

Навыки  
Классический наборный край (длинный хвост), многоцветное вязание – жаккард, 
укороченные ряды для формирования горловины и плечевых скосов, выполнение 
швов методом трех спиц, вывязывание скрещенной петли из протяжки для 
прибавления петель в рукаве, тамбурный шов для набора петель и вшивания 
рукавов в проймы, матрасный шов для соединения  туловища и рукавов, кеттлевка 
воротника, метод ложной кеттлевки.

Узоры   
Структурный узор «вафли». См. схему, которая иллюстрирует вид узора с лицевой 
стороны. На схеме приведены лицевые ( | ) и изнаночные ( – ) петли. Четные номера 
– лицевые ряды, нечетные – изнаночные. Жаккард (вязание по схеме)
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Стартовое видео 1: https://youtu.be/RRR7X9tqQDA
Стартовое видео 2: https://youtu.be/oyU4BotxHjQ
Стартовое видео 3: https://youtu.be/Q7UFN-cQ9qk

Вы посмотрели стартовые видео, в которых были оговорены особенности вязания 
данной модели джемпера. На технических рисунках выше  представлены основные 
элементы модели. В итоге мы имеем джемпер средней длины, свободного силуэта, 
со спущенной линией плеча. Связан из отдельных деталей снизу вверх. 
Особенности конструкции – рукава увеличенного объема и их оформление в 
технике жаккард разными или одинаковыми узорами. Отрезная планка-резинка по 
низу и на рукавах джемпера. При просмотре видео  вы могли заметить, что я не 
стала добавлять отделку на рукавах одной из моделей, оставила край как есть - не 
обработанный, придав джемперу легкую небрежность. Но если вы собираетесь 
вязать детский вариант, то я все же  рекомендую обработать рукава. Воротник 
вяжется единым полотном со сгибом, после чего кеттлюется на изнанке. 
Технологически это трикотажный шов, но если мы говорим о воротнике, то лучше 
использовать термин - кеттлевка. Это мое субъективное мнение.

Вы можете связать укороченный вариант джемпера, который так же представлен 
на технических рисунках и стартовом видео. В этом случае обработка манжет и 
нижнего края джемпера производится нитью одного цвета. Фактически - это 
джемпер-конструктор в который вы можете добавлять, убирать, менять элементы 
конструкции как угодно. Будь то рисунок рукавов, резинка по низу или манжеты. 
Действуйте по зову своей творческой души.

Хочу также оговорить цветовую гамму. Не используйте варианты с низкой 
контрастностью и, откровенно не подходящие для животного принта оттенки 
(красный, розовый, ярко-зеленый). Представьте, как эти сочетания выглядят в 
природе, на шкурах животных и осознанно подходите к выбору цвета. 

https://youtu.be/RRR7X9tqQDA
https://youtu.be/oyU4BotxHjQ
https://youtu.be/Q7UFN-cQ9qk
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Схема деталей джемпера (не включает резинки, детали в развернутом виде)
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Таб. 1 Размер изделия в готовом виде, включая резинки (6 см) 

Рукава в этой модели джемпера достаточно объемные, как по линии проймы, так и 
по низу. Манжет создаст эффект сужения и хорошего прилегания к запястью. В 
любом случае, если вы сомневаетесь в пропорциях, то я рекомендую сшить макет, 
прежде чем приступить к вязанию, соблюдая все размеры, приведенные в схеме 
деталей. В процессе примерки макета вы сможете детально изучить посадку 
изделия, определиться с длиной, осознать пропорции рукава и на основе своих 
наблюдений выбрать тот размер схемы рукавов, который бы вас устраивал. 


Если хочется добиться более сильного прилегания, можно, например, 
использовать размер 3 (детский) схемы или начертить свои ограничительные линии 
на ней, исходя и ваших потребностей и плотности вязания жаккарда.


Длина джемпера рассчитана на рост 170 (175) см, в детском размере на рост до 
150 см. Учитывайте это при вязании и, исходя из личных требований, меняйте 
длину джемпера по своему усмотрению.


Если вам нужно увеличить или уменьшить длину джемпера, то необходимо 
сократить или добавить необходимое количество рядов до начала 
формирования линии горловины на переде и спинке. 

Размер Длина по 
спинке, см Ширина, см Длина рукава 

с резинкой, см

Ширина 
рукава по 

линии проймы, 
см

Ширина 
рукава у 
основания 
резинки, см

1 - 42-46 (M) 60 50 50 22 13

2 - 48-52 (L) 65 60 50 24 15

3 - 34-38 (XS) 52 40 46-48 18 10

1 - 42-46 (M) 
укороченный 45 50 50 22 13

2 - 48-52 (L) 
укороченный 50 60 50 24 15

3 - 34-38 (XS) 
укороченный 38 40 46-48 18 10
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Описание  работы. Перед.  
На спицы 3.5 набрать 135п, (159)п, 111п. Первые 3 ряда провязываем лицевой 
гладью (1-й ряд после наборного - изнаночный, 2-ой - лицевой, 3-й - изнаночный).  
Вязание основного узора начинается с 4-го ряда (на схеме он обозначен цифрой 1). 
Эти 3 ряда нам необходимы для того, чтобы в последствии привязать планку, не 
цепляясь за самый край полотна. Осуществлять набор петель для планки по узору 
не очень удобно. Кромочные петли всех деталей вяжутся классическим способом: 
первую снимаем, последняя - изнаночная. 

Вяжем 202 (222) 174 ряда по узору, после чего в следующем 203-м (223-м) 175-м 
ряду начинаем вывязывание выреза горловины. Вывязывание линии плечевых 
скосов начинается чуть позже (в 221м (241м) 191м рядах соответственно - см. 
схему)

Метод формирования горловины и плечевых скосов - без отрыва нити. Чтобы вам 
было проще сориентироваться по схеме, ниже вы найдете видео-урок в котором 
показано как выполнить все необходимые манипуляции.

Спинка. 
Спинка и горловина на ней вывязывается аналогично. Формирование линии 
горловины начинается с отделения центральных петель и вместе с первой убавкой 
(первые 6 петель на схеме справа и слева от середины) начинается вывязывание 
плечевых скосов. 

Все петли (плечи, горловина) на переде и спинке остаются открытыми. Нить на 
спинке не отрезается, а остается в конце плеча, возможно, для этого придется 
провязать один лишний ряд (это нормально). В последствии, ей же происходит 
соединение плечевых скосов по направлению к горловине и ей же – вывязывание 
воротничка. Независимо от того как показан процесс в видеоуроке начинайте 
вывязывание горловины и плечевых скосов с левой стороны (дальней от начала 
ряда). Это намного удобнее.

Важно! Хочется отметить, что в видео вы могли заметить, что я использую для 
формирования укороченных рядов двойную (немецкую) петлю. Так как мы 
используем для основного узора изнаночную сторону узора «вафли», то будет 
аккуратнее при разворотах провязывать петли с накидом вместо двойной петли. 
Так как двойная петля при провязывании ее изнаночной создает дополнительный 
бугорок, который с лицевой стороны тут не нужен. 

Видеоурок по теме: https://youtu.be/pGzGqHzNuyQ
Цифры и расчеты, озвученные в видео не принимайте на счет данного описания, 
пользуйтесь теми данными, которые приведены в тексте и на схемах.

https://youtu.be/pGzGqHzNuyQ
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Схемы  для  формирования  линий  горловины  и  плеч  
Размер  1 

Перед

Спинка
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Размер  2 

Перед

Спинка
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Размер  3 

Перед

Спинка
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Итак, самая несложная часть работы закончена, и далее никаких расчетов нам не 
нужно. Теперь в силу вступают только техники отделки, и все дальнейшие 
параметры и количество петель будут строиться исходя из технологии. У нас 
готова своеобразная заготовка для дальнейшей работы. Перед вами спинка, перед 
и теперь нужно выполнить плечевые швы по открытым петлям методом трех спиц. 
Видеоурок по теме: https://youtu.be/2N1slL2gEcA

Горловина  
Все петли горловины открыты и находятся на двух разных спицах. Чтобы связать  
воротник, нам необходимо из плечевых швов добрать 1 или 3 петли с двух сторон, 
чтобы исключить появление дырок в этой области. Это удобно сделать тогда, 
когда вы будете переодевать петли горловины переда и петли горловины спинки 
на одну общую спицу. Вы сами поймете, где вам нужно будет добрать петли, так 
как между петлями переда и спинки в области плечевых швов будет небольшое 
расстояние, которое нужно избежать. Начать переодевать петли лучше с той 
стороны, где у вас оставлена рабочая нить, и ей же сразу осуществить добор 
петель.

Рабочей нитью (которую мы так предусмотрительно оставили), нам нужно добрать 
либо 1 петлю точно из шва, либо 3 петли: первую – между последней петлей на 
спице и швом, вторую – прямо из шва, третью – так же как и первую, между швом 
и первой петлей на другой спице. Количество петель (1 или 3) зависит от того, 
какое у вас там расстояние. Если незначительное, достаточно одной петли из 
центра шва, если чуть больше, тогда трех петель более, чем достаточно. 

Далее провязать рабочей нитью все следующие петли изнаночными (если это не 
было сделано ранее при провязывании дополнительных петель в местах 
разворотов) и дойдя до противоположной стороны повторить те же действия с 
набором петель. После этого завершить ряд, провязывая оставшиеся петли 
изнаночными (повторюсь - если это не было сделано ранее). 

Итак, все петли горловины у вас на одной спице – всего 104п, (124п), 88п. В этом 
количестве учтены по 6 петель, набранные дополнительно с двух сторон из 
плечевого шва, о чем мы говорили выше. 
Расчет следующий: количество петель горловины спинки + количество петель 
горловины переда + 2 раза по 3п.  (у вас может быть свое количество 
дополнительных петель, но следите за тем, чтобы общее количество петель было 
четным, для резинки 1/1)

При вязании горловины я следую правилу смены спиц и постепенно меняю спицы 
от большего размера к меньшему, а достигнув середины, следую той же логике, но 
в обратном направлении. Таким образом, средняя часть воротника – где будет сгиб 
– получается более плотной и меньше подвержена растяжению. 
Следующие 25 (30) 25 рядов вязать резинкой 1/1, после этого отогнуть готовую 
горловину на изнаночную сторону и прикеттлевать. 
Видеоурок по теме: https://youtu.be/uFUAdBXrgWk

https://youtu.be/2N1slL2gEcA
https://youtu.be/uFUAdBXrgWk
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Отделка.  Резинка  
Сшить боковые части, используя матрасный шов. Сшить нужно всего 5-6 см от 
низа, не более, для того, чтобы по всему периметру изделия было удобно 
проложить ложную кеттлевку. Не зашивайте боковые части слишком высоко, 
иначе возникнут неудобства при вшивании рукавов. Далее переходим 
непосредственно к кеттлевке. Набор петель для планки осуществлять в 
ближайшем к узору ряду.
Видеоурок по теме: https://youtu.be/OtS95InCPrc
Видеоурок по теме: https://youtu.be/jFVGTklULqo

После соединения двух частей «кармана», калибр спиц меняется. Берём меньший 
диаметр на 0,5 размера и вяжем резинку 1/1 (всего 25 рядов), не забывая вводить 
второй цвет. Второй цвет вводится так: 5 рядов резинки основного цвета, 5 рядов 
дополнительного и чередовать пока не достигнем нужного количества. Итого у вас 
получится 3 полосы (первая, средняя и последняя - основной цвет, между ними   - 
дополнительный).
Последние 2 ряда (основной цвет) вяжем спицами ещё на 0.25 меньше. Резинку 
закрываем иглой. Итого общая длина резинки составит 6 см.
Видеоурок по теме: https://youtu.be/dJaBT8k27D8

Я не провязываю 2 последних ряда резинки «полым методом», пропуская лицевые 
и изнаночные петли попеременно. Сразу закрываю, достигая нужного мне 
эффекта сменой спиц от большего размера к меньшему. Я не настаиваю на моем 
методе, можете делать, как привыкли. Постарайтесь при закрытии иглой не 
сильно затягивать нить.

Рукава  
Итак, друзья! Мы осилили все самое сложное, самое интересное и теперь нам 
осталось самое простое - рукава. Если вы владеете техникой жаккард, то вязание 
не доставит вам особых хлопот. Нужно понимать, что жаккард - это всего лишь 
вязание лицевой и изнаночной глади со сменой нити. Вязать строго по схеме в 
которой указаны все прибавки (выполняются в каждом 6-м ряду, первая в 7-м). На 
спицы 3.5 набрать 74п+2 (84п+2) 60п+2 кромочные (в схеме жаккарда не учтены). 
Первые 3 ряда рукава вяжутся без узора, так же как спинка и перед, независимо 
от того, планируете вы привязывать к ним планку или нет.

Все прибавки выполнены скрещенной петлей из протяжки сразу после кромочной, 
вначале и перед кромочной - в конце, чтобы не нарушить рисунок жаккарда. Схема 
жаккарда не содержит кромочных петель, а общая схема джемпера их учитывает, 
поэтому будьте внимательны и не пугайтесь разночтения в 2 петли.
Схема жаккарда 1
Схема жаккарда 2
Схема жаккарда 3

В схемах дано максимальное количество рядов по длине рукава и соответственно 
максимальное количество прибавок, поэтому я рекомендую чаще примерять рукав, 
чтобы определиться с желаемой длиной. Не забывайте учесть длину манжета. Она 
так же как и длина резинки по низу составляет 6 см.

https://youtu.be/OtS95InCPrc
https://youtu.be/jFVGTklULqo
https://youtu.be/dJaBT8k27D8
https://drive.google.com/file/d/1mcwOS_oNOEKGuCCMqzwQ1fo36Z-JN-yQ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1-xCCAfpWVwINlES4a4RJnvagf4VLxWjn/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1QYtNQ_a_8TFhybUzJGQ9jrOtWV4j1EJg/view?usp=sharing
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Рукава вшить в проймы с помощью тамбурного шва. Для этого необходимо сложить  
рукав вдвое, отметить середину и приколоть ее к плечевому шву, равномерно 
распределив правую и левую часть по пройме. Оставшиеся части переда, спинки и  
рукавов сшить трикотажной иглой матрасным швом. 
Видеоурок по теме: https://youtu.be/JJxKo2VTZ7Q

Манжеты на рукавах выполнить аналогично резинке по низу джемпера.


Укороченный  вариант  джемпера  
Если вы хотите связать еще более интересный вариант джемпера, и сделать его 
укороченным, то нет ничего проще, чем сократить количество рядов по длине, и 
связать 150р, (170р), 120р вверх, соблюдая тот же алгоритм вязания (3 ряда 
лицевой гладью до узора, далее узор), после - формирование линии горловины 
переда, которая начнется в 151р (171р), 121р. Алгоритм вязания горловины и 
плечевых скосов не меняется (разница между началом вывязывания линии 
горловины и плечевых скосов остается прежней). Как уже говорилось выше,  вы 
можете самостоятельно регулировать количество рядов до начала вывязывания 
горловины исходя из своего роста.


Джемпер готов. ВТО проводить вручную с помощью средства для стирки шерсти в 
теплой воде. Сушить на горизонтальной поверхности в хорошо вентилируемом 
помещении.


Информационный  блок  
Пряжу VELA от Lanecardate на данный проект можно купить в магазине @initki.ru
Ангора 70 в магазине В Ажуре

Мне будет очень приятно, если вы будете делиться со мной своими успехами, а 
также фотографиями процесса и готовыми изделиями в Инстаграм с 
использованием тега #сафари_jumper

Если у вас в процессе работы возникнут вопросы, которые вы никак не можете 
решить с использованием данного описания, интернета и, вообще, впали в 
отчаяние, я всегда с удовольствием помогу вам, если вы направите свой вопрос в 
директ Инстаграм @flight_knit_eat_repeat

Посмотреть другие мои описания можно по тегу #flight_knit_eat_repeat_patterns

Вяжите с удовольствием!
С уважением, Елена.

https://youtu.be/JJxKo2VTZ7Q
https://initki.ru/
https://v-ajure.ru/
https://www.instagram.com/flight_knit_eat_repeat/

